

Check against delivery

**Выступление представителя Российской Федерации
на 8-й сессии Экспертного механизма по правам коренных народов
по пункту 3 Повестки дня «Последующие меры в связи с Всемирной
конференцией по коренным народам, включая обзор мандата Экспертного
механизма»**

(Женева, 11 июля 2016 г.)

Господин Председатель,

Проведение Всемирной конференции по коренным народам стало достойным завершением второго Международного десятилетия коренных народов мира, одним из инициаторов которого была Российская Федерация. Отрадно, что после долгих подготовительных мероприятий и трудных переговоров консенсусом был принят итоговый документ. Он вобрал в себя многие идеи и предложения представителей коренных народов, непосредственно участвовавших в процессе подготовки конференции.

Российская Федерация всегда поддерживала и продолжает поддерживать коренные малочисленные народы в их стремлении к более полному и эффективному осуществлению своих прав. Поэтому считаем важным в процессе претворения в жизнь положений итогового документа сосредоточиться, прежде всего, на поощрении устойчивого развития коренных народов, сохранении исконной среды их обитания, традиционного образа жизни, культурных ценностей и наследия.

Господин Председатель,

Касаясь вопроса обзора мандата Экспертного механизма согласно пункту 28 итогового документа Всемирной конференции и его возможного пересмотра, призываем все заинтересованные стороны подходить к этому процессу звешено и осознанно.

Считаем полезным состоявшееся 4-5 апреля с.г. экспертное рабочее совещание по данному вопросу. Мероприятие позволило выявить основные «болевые точки» текущего мандата и обменяться мнениями между государствами, представителями коренных народов, специализированными

учреждениями, фондами и программами ООН относительно возможных путей дальнейшего развития Экспертного механизма.

Полагаем необходимым сохранить экспертный потенциал Механизма для обеспечения Совета ООН по правам человека тематической экспертизой по вопросам прав коренных народов.

Кроме того, представляется весьма полезной работа механизма по сбору информации на основе вопросника относительно применения соответствующих мер и стратегий для достижения целей Декларации ООН о правах коренных народов. Несомненно, что для более полного и всестороннего достижения целей Декларации и итогового документа Всемирной конференции нужна помочь экспертов, в частности членов Экспертного механизма, которые бы могли заняться выработкой конкретных предложений в данной сфере.

На наш взгляд Экспертный механизм мог бы больше уделять внимание вопросу аккумулирования и распространения положительного опыта государств в деле достижения целей Декларации.

Кроме того, являясь наиболее компетентным органом Совета ООН по правам человека в сфере защиты прав коренных народов, Экспертный механизм мог бы оказывать консультативную помощь заинтересованным государствам по соответствующим вопросам (по запросам самих государств). В частности, где это необходимо, в разработке национальных стратегий и законодательства в области поощрения и защиты прав коренных народов.

Господин председатель,

Считаем, что главным инструментом практической реализации положений Декларации о правах коренных народов и итогового документа Всемирной конференции должна быть добная воля государств, сопряжённая с каждодневной упорной работой по поддержке коренного населения и защите их прав и свобод, как это делается в России. А международные механизмы, в том числе Экспертный механизм должны оказывать в этом поддержку.

Благодарю за внимание.